

齐鲁晚报小记者活动之参观青少年机器人大赛

# 机器人魅力大 能解惑能交友



本报11月27日讯(记者张爽 实习生 窦晓静 通讯员 杨志强) 24日上午,齐鲁晚报的小记者们怀着兴奋与好奇的心情来到黄河小区二区,通过“锐博特杯”滨州市青少年机器人比拼大赛收获颇多。活动当天,小记者们不仅学到了课本以外的科学知识,感受到科学带来的魅力,而且通过活动交到了很多好朋友。

此次活动是由滨州市科协、滨州市教育局主办,彭李街道办事处、滨州锐博特智能机器人培训学校承办的全市青少年机器人大赛。主要面向爱好机器人科学的学生们。不少参加比赛的选手都是赛场老手,辗转多地参加比赛。“我就是刚从潍坊比赛完回来,今天再来这里比赛,因为很喜欢,而且还能学知识,交朋友呢!”

比赛开始前,老师为来参观的小记者们讲解演示

了各种机器人的操作与功能。有巡逻机器人,人形机器人,投石机,摩托车机器人,保安机器人等各种各样的机器人。小记者们好奇的围着展览桌参观,并且亲自动手制作了机器人,体验了逻辑科学的魅力。

一位陪同小记者参观比赛的家长告诉记者:“刚才听老师说提倡女孩子学制作机器人,可以培养逻辑思维能力。我也想让我的女儿学下组装机器人,将来上了初中也许能拓宽思路,对数理化的学习有帮助。”

一位刚刚参观完机器人投篮比赛的小记者告诉记者:“今天玩得很开心,没想到机器人这么神奇,以前从没接触过,所以有很多疑惑。刚才问了参赛小选手一些不明白的问题,我俩还成了好朋友呢。他还答应比赛结束后教我组装机器人呢。”



滨城区滨北中心小学 >>

## 小小纸作品,拳拳爱国心



11月26日,滨城区滨北中心小学一年级的小朋友正在展示自己用废旧物品制作航母模型。近日,我国首艘航母圆满完成舰载机起降训练的消息传到校园以后,引发了学生们的“航

母热”,学生利用自己身边的材料做航母、画航母……感受祖国的日益强大,为自己是中国人感到骄傲与自豪。  
(通讯员 赵国勇 李明明 记者 张爽 摄影报道)

滨城育英学园 >>

## 指尖上的教育

11月22日下午,滨城育英学园举行特色教育专题活动“指尖上的教育”展示活动,全区各幼儿园园长及骨干教师60余人参加了活动,此次交流展示活动实现了滨城区幼教同仁的有效交流与经验分享。

老师带领着孩子们利用废旧材料、工具进行设计和制作,让创意在孩子的指尖上流淌,让智慧之花在指尖上绽

放。在座谈交流会上区教育局局长张满堂表示要全面贯彻山东省学前教育规划,加强师德师风教育,提升教师素质,提高办园质量,创新教学模式和教学特色,禁止学前教育“小学化”,以特色促发展,以新的面貌迎接学前教育的“春天”。  
(通讯员 闫秀荣 刘蕊 记者 张爽)

滨城区教育实验幼儿园 >>

## 文明从我做起,恩情伴我成长

结合11月份感恩节教育主题,滨城区教育实验幼儿园开展了“争做文明滨州人”活动。激励老师用心教育,充分体现教师教育行为的适宜性和教育理念的先进性,展现良好师德;引导孩子从小养成良好的行为习惯,将感恩的种子播撒在幼儿的心田,争做文明小主人,争

做一名可爱的滨州人;倡导家长做幼儿表率,以身作则,争当文明模范家长。使大家深刻地体会“文明创建靠大家”的道理,从点点滴滴积累,从现在做起,从身边小事做起,从一言一行做起,弘扬传统美德,自觉守护城市文明,争做文明的滨州人。  
(通讯员 常小芳)

校园短波

授田英才学园 >>

## 校园达人秀



近日,授田英才学园开展了以“我们运动,大家健康,祖国强大”为主题的趣味课间运动达人秀展演活动,来自三到六年级的近300名学生参与了展演,共计20多个健身项目。令人眼花缭乱的

空竹、飞舞的跳绳、铿锵的健美操、优雅的竹竿舞等博得了观众们的阵阵掌声。他们用自己独特的方式祝福祖国的强大,祝愿祖国有更加美好的未来。  
(通讯员 张如军 卢树斌)



## 离开军营的日子里

服役10多年,究竟行了多少个军礼,没有统计,没有记忆……军旅生涯是一辈子的财富。当自己的人生词典中多了“退伍军人”这个词后,自己就多了一份责任。看到这个词,让我想起了在部队的战友,回忆起了当兵时在新兵连的生活,班长严厉的面孔又浮现在了眼前,指导员的教导在耳边响起。“退伍军人”意味着一段特殊的生活经历,意味着一份责任,一种特殊的素质和能力。

离开军营,我最喜欢听别人对军人的赞许;离开军营,我最喜欢和别人谈起自己当兵时的经历,不管酸甜苦辣,还是那么滋味;离开了军营,刚开始是那么的迷茫失落,身边没有了亲如兄弟的战友,失去了那本来可以很“简单”的生活;离开了军营,面对社会现实,我寻求着突破,我更想证明着什么,我更想实现自身的价值和理想;离开了军营,当面对压力与困难时,我也愤愤不平。

我也经常问自己,难道自己选择从军之路错了吗?我开始反思自己从军的历程,我发现部队这个大熔炉改变了我——瘦弱的身体变得强壮了,脆弱的我坚强了,散漫的我知道了纪律的严肃性,在我的性格中多了份执着,增加了韧性;在我的意识中有了使命感与责任感,让我知道什么是完成任务。说句心里话,我不得不承认军营生活改变了我,部队塑造了我。

离开了军营,走向社会,当我去找工作的时候,当我拿出退伍证展示自己特殊的经历时,我的心情沉重下来,因为得到一个答案“去当保安吧”。我当时很激愤。一句“从头再来”让我明白,我是一个“新兵”。“新兵”意味着什么?我相信每一个当过兵的人都能理解它的含义。

作为一名退伍军人,我应该以“新兵”为开始,理智地面对社会压力,从吃苦开始!从付出开始!从新塑造自己开始!我们可以做很多事情,因为我的执着有韧性,因为我的淳朴有诚信,因为我们付出精神,因为我以军人的素质在要求自己!!!压力与困难肯定是不可避免的,是我们必须面对的。我们首先要尊重自己,应该对自己充满信心,这样才能化压力为动力,让困难在我们面前成为纸老虎。

让我们用行动告诉队友,退伍军人可以做什么!让我们用成果告诉每一个人——退伍军人是最优秀的!  
(作者 马元喜)



登报的宝宝,家长可以凭登有孩子照片的报纸及有效证件,到小丫100儿童摄影免费制作写真台历一套。  
地址:黄河五路渤海七路路北  
咨询电话:3099688 13854399264

大家好!我的姓名叫杨依梦,今年2周岁了,爱好跳舞,听音乐。  
家长寄语:爸爸妈妈祝宝贝健康快乐成长。



来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一短话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlwbbzjy@163.com